

hírek



legfrissebb számát

A járókelők egy-egyéből vették ki. A felolvasás alatt el-átalmas csoport ol-Néplap kiadóhiva-kirakataiban elhe-apszámokat is.

közöljük, hogy a délelőtti megjelent szerkesztő-bizott-szándéka szerint zínú keretben sze-rolna megjelentni. os, technikai okok tében meghusult. vagyunk abban, asóink megéltik ezt botlja őket a háza-ó háromszínű loba-je, a kabátokon vi-kardatenger és a y elolvasása után idogság.

ar elvtárs igazgató rült, aki régión hoz- lap felolvasásához zók különösen a első, második, har- vábbba nyolcadik és ik pontját fogad- esedéssel. A csal- családanyák he- meg inkább fo- amikor a mun- és az ifjúságnak vetése: is megüd- Debrecenben lehe- egrövidebb időn be- zezzer lakást építse- llyen intézkedé- szükség - hang- általanus helyeslé- létezésinval emel- élyeztet gyökeres meg- eliképzhetetlen- mton uralkodó lehe- lapot felszámolása

könyvi hírek
ok: Sefkövics János 109. és Baráth Etelka Lusztig Sándor 32. és Farkas Judit 33. és Botos Juli- nosi utca 44. Madár- nosi utca 19. és Kiss utca 118. Nagy Antal 24. és Nagy Katalin 24. és Nagy János 33. Szabó János ca 16. és Botos Juli- sa utca 16. Pécsi Imre és Juhász Róza DIMIT-

TA, fertőzésmentes k árusítását a Debre- gésztés október 25-én. Arisztás Bözörmány- m alatt, reggel 7 órá- omáig. (5)

K
ajfestés, divatfrizurák minál. Sas u. 2.

és debreceni napszá- lalmazók mezőgazda- ára. Jelentkezés 20-án 4 óráig. Szoboszló

áncozott tűzhely el- J. utca 54. Házfel- gésztés október 25-én. Arisztás Bözörmány- m alatt, reggel 7 órá- omáig. (5)

É PL AP
ar Dolgozók Pártja ar megyei Bizottsága egyei tanács lapja. a szerkesztő bizottság. elelős kiadó: Hajdú-Bihar megyei grehajttóbizottsága. Kiadóhivatal: Haderszegi útja 18. Szerkesztőség: Keresztény tér 10. dság Lapnyomda,

NEPLAP

A DEBRECENI SZOCIALISTA FORRADALMI BIZOTTMÁNY LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 254. SZÁM ARA: 30 FILLER 1956. OKT. 28., VASARNAP



Debrecen népéhez!

Nagyszívű és forrongó mun- kások, diákok, értelmiségiek! Ertsünk szót! Bizonyos, hogy nehéz a kibontakozás, de meg kell értenünk, hogy most már nemzeti létünkéről, ha- zánkról és pusztá életünkéről van szó. Ne akarjuk, hogy hazánk földje háború szin- tesévé változzon, hiszen ebből csak nyomor, pusztulás kö- vetkezne. Ne akarjuk, hogy véres verejékünkkel össze- hordott, alkotott javaink ro- mokban füstölögjenek. Ne akarjuk, hogy családi tűzhe- lyek és családok züljenek szét. Hiszen nincs értelme az okatlan vérontásnak. A Deb- receni Szocialista Forradalmi Bizottmány erőfeszítéseket tesz, hogy minden okos és helyenvaló követelés illethez eljusson és megvalósuljon. Harcra és helytállás- ra van szükség, de ehhez okos és fegyverrelzt rend szűksé- ges. Rend és fegyelem kell személy szerint is, mindenki- nek saját érdekében, mert már túl sok drága vér om- kált ki, túl sok hősi élet puszt- ult el, további pusztulásra nincsen már szükség.

Debrecen dolgozó népe! Már intézkedések történtek — a forradalmi bizottmány képviselői és a szovjet csá- patok parancsnokai tárgyalá- sokat folytattak és ennek eredményeképpen a szovjet csapatok kivonulnak a város területéről. Oktalanul egyel- len csepp vének sem sza- bad elfolyni, egyetlen emberi élet ne adjon ki. Mi a szov- jet haderők azonnali kivonu- lását követeljük, de hagyjuk is őket nyugodtan, rendben kivonulni, hogy aztán munká- hoz tudjunk állni;

Debrecen népe sokszor ta- nujelet adta, hogy tudja mit kell cselekedni minden idő- ben. Debrecen a szabadság örvara — Kossuth Lajos így nevezte el ősi szép váro- sunkat, s Debrecen népe ma- radjon méltó ehhez a névhez. Szabadságunk és emberse- günk védelméről is szó van, s Debrecen népe most is he- lyen van, nyugalma a törté- nelem arany lapjaira kerül- lan ellátására. Nincs szük- bet.

A Belügyminisztérium megyei szerve a Szocialista Forradalmi Bizottmány mellett

A Belügyminisztérium megyei szervei a Szocialista Forra- dalmi Bizottmány kiáltványában lefektetettakat elfogadja. Küzd minden erejével amellett, hogy a Szocialista Forra- dalmi Bizottmány közrend, közbiztonság érdekében kifejtett munkáját elősegítse. Jelenleg a belügyi szervek államvédelmi szervei (kékvó) semmiféle intézkedést nem foganatosít, csupán a saját épü- leteit tartja elfoglalva, ahonnan csak élelmiszer beszerzésére jönnek ki. A rendőrség viszont segít a rend fenntartásában, Debrecen, 1956. október hó 27.

A Forradalmi Bizottmány közleménye

A forradalmi bizottmány a következőket közli a Kossuth és a Széchenyi utcán keresztül haladó erőkkel kapcsolatban, a szovjet parancsnokságtól nyert értesülés szerint: Ez a páncélos haderő a vá- radalmi bizottmány arról gyó- roron keresztül haladva az or- boszjő fele tartottak a szov- ja nyugati határ megerősítésé- ért és ott is fog állomásozni. A Debrecenben állomásozó szovjet parancsnokság vezetői úgy értesítették a forradalmi bizottmányt, hogy a szovjet páncélosok a Szováti úton a repülőter felé tartanak, ezt így is tudatták a lakossággal, később azonban miután a for- radalmi bizottmány arról gyó- roron keresztül haladva az or- boszjő fele tartottak a szov- ja nyugati határ megerősítésé- ért és ott is fog állomásozni. A Debrecenben állomásozó szovjet parancsnokság vezetői úgy értesítették a forradalmi bizottmányt, hogy a szovjet páncélosok a Szováti úton a repülőter felé tartanak, ezt így is tudatták a lakossággal, később azonban miután a for-

Saját halottjának tekinti a Forradalmi Bizottmány a keddi esti tűzharchban elesetteket

Az emlékezetes és halálos végű keddi esti tűzharchban el- esett halottakat a Forradalmi Bizottmány saját halottjának tekinti. A szerencsétlen áldozatok megfelelő temetéséről gon- doskodás történik a jövő hét elején.

Munkás-gyűlés a Villamosvasútnál

A Debreceni Villamosvasút dolgozói közgyűlést tartot- tak és ezen a gyűlésen azonnali hatállyal leváltották Blazsek Ferenc igazgatót és Szabó Tibor szolgálati főnö- kőt. Helyükre Erdei Istvánt és Dobi Sándort választották meg.

Ne üljünk fel a szóbeszédnek és rémhíreknek!

A város területén több helyen felelőtlen híresztelgetők az a hírt terjesztették, hogy a Tisza vonalánál szovjet és magyar csapatok megütköztek, és harc folyik, valamint arról is beszélték, hogy Debrecen ellen szovjet támadást akarnak intéteni. A Forradalmi Bizottmány közli, hogy ezek az áll-ítások valótlanok s kéri a város dolgozó népét, hogy ezeknek ne üljön fel.

Munkában a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány pénte- ken délután ülést tartott. Mindenekelőtt megválasztot- ták a forradalmi bizottmány elnökségét, titkárságát és tit- karait, valamint négy szek- ciót. Ezek a szekciók a követ- kezők: karhatalmi, élelmiszeri, szervezési és igazságügyi szekciók. A forradalmi bizott- mány egyhangúlag elhatáro- zta, hogy továbbra is szilárdan kitart álláspontja mellett, amely kiáltvány formájában a Néplap október 26-i számá- ban megjelent.

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány tagjainak névsora

- Elnökség: Csorba László honvédségi alezredes, dr. Kovács Béla levéltáros, Nagy Gábor vagongyári munkás, Elnökség titkára: Fűr Lajos egyetemi tanársegéd, Titkárság: Vass Imre MÁV ellenőr, Szilágyi Imre építő- ipari munkás, Dede László egyetemi tanársegéd, Karhatalmi szekció: Juhász András fűtőházi munkás, Vince József műanyaggyári munkás, Kálló Gyula pályafenn- tartási munkás, Garab Imre honvédségi főhadnagy, Mi- tyán Pál alezredes, Kállóci László övezető, Horti Csaba egyetemi hallgató, Kertész László egyetemi hallgató, Élelmiszeri és kereskedelmi szekció: Szabó Károly sütőipari munkás, Csiz Lajos vágóhídi munkás, Kiss Lajos alkalm- mazott, Szabó Ferdinánd KISZÓV dolgozó, Rácz György kereskedelmi alkalmazott, Kozák József egyetemi hall- gató, Szervezési szekció: Nagy Ferenc postamunkás, Hidvégi Fe- renc GÖCS-munkás, Varga László Rostkikészítő V. dolgo- zója, Balogh István Talajjavító V. dolgozója, Olasz Pál főmérnök, Sándor László ruhagyári munkás, Szé- kelyhidt Agoston egyetemi hallgató, Nagy Tibor mező- gazdasági akadémia dolgozója, Szász Kálmán egyetemi hallgató, Zsadány Ottó egyetemi hallgató, Simon Zoltán egyetemi hallgató, Sári Gyula egyetemi hallgató, Harl Csaba középiskolás, Orosz Imre középiskolás, Igazságügyi szekció: dr. Papp Endre, Batai József munkás, dr. Gábori Dénes ügyész, dr. Orosz Lajos jogász.

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány szombat délelőtti ülése

Szombaton délelőtt a Debre- ceni Szocialista Forradalmi Bizottmány ülést tartott, ame- lyen a következő határozato- kat hozta: 1. Ne sztrájkoljanak a kéz- besítők, lapterjesztők és áru- sok, akik a Néplap terjeszté- séről gondoskodnak. Gondos- kodják a posta személyzete a nyugdíjak és a fizetések za- varatlan kifizetéséről. 2. Az összes telefon és táv- íróvonalak felett a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizott- mány rendelkezik. A diák- szálló és az egyetem vonalait azonnal szabadítsák fel. 3. A Debrecenben tartózkodó vidéki dolgozókat azonnal szállítsák haza. Vidékről De- breceenbe kizárólag a debreceni lakosokat hozhatják be a kül- löntéle járművek. 4. A Forradalmi Bizott- mány vezetősége utasítja az élelmiszeri szekciót, hogy a tanácsok kereskedelmi szer- veit kötelezze Debrecen város élelmiszeri teljes és zavarta- lan biztosítására. 5. Az igazságügyi szekció tegyen intézkedést és azonnal szüntesse meg a státiariumot a város területén és a bíróságok- on a státiarium bíróságokat osszlassa fel. b) Bármilyen címen letar- toztatottak ügyét vizsgálja fe- llül az igazságügyi szekció és az ügyekben a döntését hozza meg. c) Bírósági tárgyalásokon az igazságügyi szekció mint ta- nácsadó szerv tanácskozási joggal vegyen részt. 6. A Debreceni Forradalmi Bizottmány kapcsolatot ter- remtett a hajdúszoboszlói és az álmosdi Forradalmi Bi- zottmánnyal, amelyek a Deb- receni Szocialista Forradalmi Bizottmánnyal egyetértenek. Debrecen, 1956. október 27.

A karhatalmi szekció intézkedései

A karhatalmi szekció a Forradalmi Bizottmány által megadott irányelvek alapján szombaton délelőtt a követke- ző intézkedéseket hozta: 1. A karhatalmi szekció uta- sította az üzemeket az üzem- őrségek megszervezésére.

A jogi szekció intézkedései

A Debreceni Szocialista For- radalmi Bizottmány jogi szek- ciója szombaton délig tartó ülésen a következő határozato- tokat hozta: 1. Állítsák meg az összes függő ügyek tárgyalását a bi- róságok.

Az élelmiszeri osztály intézkedése

Szombaton délelőtt az éle- lmiszeri szekció az alábbi intéz- kedést tette: Az élelmiszer szállítások biztosítása érdekében a szek- ció zárolta a gázolajat. Mától kezdve tehát csak a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizott- mány bélyegzőjével ellátott utalványon adható ki üzem- anyag.

Jelentés

Debrecen és a tugeye lakos- ságának szüksége teljes mértékben biztosítva van. Ken- yer, zsír, liszt, cukor, tej és tejtermékek, burgonya a napi szükségleten kívül, komoly mennyiségben áll rendelkezé- sünkre. Kérjük a lakosságot, hogy felesleges felvásárlásokat ne eszközöljenek, mert arra szük- ség nincsen és azzal csak a forradalmi bizottmány munká- ját zavarják. Mindent elkövetünk, hogy a lakosság szükségleteinek tel- jes mértékű kielégítésében semmi zavar ne álljon be. Er- tartalékaink teljes biztosíté- kot nyújtanak. Debreceni Szocialista For- radalmi Bizottmány Éle- lmiszeri és Kereskedelmi Szekciója.

Megalakult Hajdúszoboszló, Pocsajban és Esztrában a Szocialista Forradalmi Bizottmány

Tegnap pocsaji és esztrai küldöttség kereste fel a Debre- ceni Szocialista Forradalmi Bizottmány szervezési szek- cióját, ahol bejelentették, hogy Pocsajban és Esztrában is megalakult a Szocialista Forradalmi Bizottmány. El- mondták, hogy mindkét hely- len teljes a rend és nyuga- lom, ugyanakkor kérték a szervezési szekciót, hogy a to- vábbiakban is rendszeresen

tartsák a kapcsolatot. A szer- vezési szekció arra hívta fel a küldöttek figyelmét, hogy to- vábbra is fordítsanak gondot a rend, a nyugalom fenntar- tására. A szervezési szekció szomb- aton délelőtt fogadta a Haj- dúszoboszlói Szocialista Forradalmi Bizottmány küld- öttöseit, amely a bősörmény- nyiek üdvözlését és jókíváná- saikat tolmácsolta.

Vérontás nélkül...

A forradalmi bizottmány és az összes résztvevők munkáját a rendkívül nagy felelősségér- zet hatja át a mostani sors- döntő időkben. Minden erőfe- szítés arra irányul, hogy De- breceen elkerülje a vérontást s a józan ész joggal segítse meg- oldani a kibontakozást. Debrecen lakossága a keddi tragikus eset óta a helyzet ál- tal megkövetelt fegyverrelzett- séggel segíti, hogy itt ne foly- jon magyar vér, hogy meg- kímélhessük városunkat, az emberek életét. Erre a fegyve- lemre és rendre van szükség továbbra is, hogy emberletek feloldozása, városunk roma- döntése nélkül valósuljanak meg mindazok a követelések, amelyekért küzdünk.

Kijárási tilalom este 6-tól reggel 5-ig

A Forradalmi Bizottmány rendelkezése alapján Debre- cen város területén a kijárási tilalom este 6 órától reggel 5-ig tart, ezen időn kívül csak azok a személyek közlekedhetnek, akik a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány által kiadott kijárási engedéllyel rendelkeznek. A Forradalmi Bi- zottmány felkéri a debreceni szülöket, hogy gyermekeikkel a kijárási tilalmat a legszigorúbban tartassák be. A Forradalmi Bizottmány ezt a döntést — illetve a ki- járási tilalom megváltoztatását — azért tartotta szükséges- nek, hogy ezzel kizárja annak lehetőségét, hogy hivatásos betörők és bűnözők ne tudják kihasználni az alkalmat s így biztonságosabbá tegyék a személyi és közbizonyt.

Továbbra is általános a szesztilalom

A Debreceni Szocialista For- radalmi Bizottmány utasítja a megye illetékes szerveit és elárústóhelyeit, hogy a jelen- legi szesztilalmat további in- tézkedésig érvényben tartja. Alkoholtartalmú italokat ki- szolgálni a megye területén tilos.

A megye dolgozó parasztságának követelése az új kormánytól

Tudatában vagyunk a kormány nagy és nehéz feladatainak. A kormány új programjának kialakításában helyet kell kapjanak megyénk dolgozó parasztságának jogos igényei. Elvárjuk a kormánytól, hogy magáévá teszi jogos, sürgősen megoldandó követeléseinket.

1. Szüntessék meg a további vérontást és a szovjet csapatokat állomás helyeikre vonják vissza.
2. Rendezzék Magyarországot és a Szovjetunió államközi kapcsolatát. A szovjet csapatokat vonják ki az ország területéről.
3. Új választójogi törvényt kell létrehozni, melynek alapelve: egyenlő, titkos és közvetlen választás.
4. A Magyar Népköztársaság jelenlegi címerét meg kell szüntetni és helyette a Kossuth-címet kell alkotmányba iktatni.
5. A honvédség egyenruházatát jelenlegi formájában meg kell szüntetni, s helyette a magyar nemzeti hagyományoknak megfelelő egyenruhát kell rendeztesíteni.
6. Március 15-ét ünnepnapra, október 6-át a Nemzet Gyásznapijává kell nyilvánítani.
7. Karácsony, húsvét és pünkösd másodnapját ünnepnapra kell nyilvánítani.
8. A falu helyi vezetőit a nép titkosan és közvetlenül válassza.
9. A volt falusi olvasóköroket, népházakat és népkönyvtárakat eredeti rendeltetésüknek megfelelően vissza kell állítani.
10. Az egyénileg dolgozó parasztnak gazdasági jellegű testületi alapon működő érdekképviseleti szervezetet kell létrehozni.
11. A földművelésügyi szervekkel való valóságos önkormányzatot kell megvalósítani. A szövetkezeti tagság maga válassza vezetőit.
12. A kenyérgabona és hizott sertés kötelező beadás kivételével az összes kötelező cikk beadását 1957. január 1-től el kell törölni. A sertés magánvágási zsírbeadást azonnal el kell törölni. A kenyérgabona és hizott sertés kötelező beadását 1958. január 1-től meg kell szüntetni.
13. Az állatvágások engedélyhez való kötését — a szarvasmarha kivételével — meg kell szüntetni. A fakitermelés engedélyhez való kötését szintén meg kell szüntetni.
14. A szabadfelvásárlás kötelező jellegét szüntessék meg.
15. A kötelező beadásnál az árakat a termelési költségeknek megfelelően kell megállapítani.

16. A mezőgazdasági termékek begyűjtésének és felvásárlásának módosulása alapján meg kell szüntetni a Begyűjtési Minisztériumot a megyei, járási és községi begyűjtési hivatalokat, helyette országosan közellátási hivatalt kell létrehozni, s ennek megfelelően megyei, járási és községi kirendeltségeket.

17. A kormány vegye programjába a földek aranykorona értékének felülvizsgálatát és igazságos rendezését. A jövedelem és forgalmi adórendszer — beleértve a borforgalmi adót is — felül kell vizsgálni és igazságos terhelést kell kialakítani. Az adók megállapításánál összehangba kell hozni a termelők és állam érdekeit.

18. A biztosítási kötelező rendszerét 1957. január 1-től el kell törölni. A biztosítást önkéntes alapon szervezzék meg.

19. Az 1956. évi tagosítást felül kell vizsgálni és a jogos sérelmeket azonnal orvosolni kell.

20. Az eddigiekénél sokkal nagyobb számban gyártsanak kis, és belterjes gazdálkodáshoz szükséges gépeket és eszközöket, azokat a régi jó minőségben állítsák elő.

21. Ez év végéig rendezzék a termelőszövetkezeti tagok nyugdíját és a mezőgazdasági munkások öregségi járulékát (OMBI), melyet összegszerűen emeljenek fel 1957. május 1-től.

22. A föld adás-vételének korlátozását szüntessék meg.

23. Ez év végéig meg kell alkotni a szövetkezeti törvényt, lehetővé kell tenni a termelői társulások legkülönbözőbb formáit, biztosítani kell a társas gazdaságok pénzügyi és termelési önállóságát.

24. Lehetővé kell tenni a termelőszövetkezetek részére erő- és munkagépek vásárlását, s ehhez szükség esetén hosszulejáratú hitelt kell biztosítani.

25. Az 1957—58-as gazdasági évvel kezdődően meg kell szüntetni a kenyérgabona vetések mértékének kötelező előírását.

26. Annak érdekében, hogy a helyi, állami és gazdasági szervek vezetői és dolgozói ne kerüljenek nap, mint nap összeütközésbe a dolgozó néppel, a kormányzati szervek szüntessék meg a belső hivatali utasítási rendszerét. Az életet szabályozó összes rendelkezések nyilvánosan, hivatalos lapokban jelenjenek meg és csak ezek legyenek végrehajtva.

E követeléseket megénk dolgozó parasztságával az utóbbi hónapokban folytatott tanácskozás alapján foglaltuk össze és terjesztjük a kormány elé.

A Hajdú megyei Építőipari Vállalatnál is megalakult a munkástanács

Debrecen építőipari dolgozói pénteken a város sok helyén tartották gyűléseiket. A gyűléseken elfogadott határozatok alapján mindenütt munkástanácsot alakítottak. A Hajdú megyei Építőipari Vállalatnál a délelőtti folyamán építészeti osztályon került sor a dolgozók érdekeit képviselő tanács megalakítására. A Gördülöcsapágygyár építkezésén a dolgozók egyhangú véleménye alapján Huszár Jánost, Géder Sándort és Boda Lajos állványozót választották meg erre a tiszt-

ségre. Az állomás építkezésénél Sztó Sándor, Molnár József és Veress Gyula lettek a tanács tagjai. A Csapó utcán Nagy István, Kósa Sándor, Szekeres István, Mónus István és Horváth, Mihály kaplák meg a többség bizalmát. Az így megválasztott munkahelyi küldöttek ma délelőtt a Hajdú megyei Építőipari Vállalat központjában megbeszélésre ülnek össze, ahol tisztázzák az építőipari munkások követeléseit s a legsürgősebb feladatokat.

Debrecenből naponta két vonat indul Budapest ellátásáért

Ugyancsak, mint délután értesültünk róla, 10 tagú munkástanács alakult a debreceni állomás területén is. A megbeszélések során a Fűtőház dolgozói ígéretet tettek arra, hogy naponként két élelmiszertel és gyógyszerrel meg-

rakott szerelvényt továbbítanak Budapestre. A megalakult munkástanács tagjai a Budapestre irányított szerelvények minden vagonyját átvizsgálják, hogy abban kizárólag csak krumpli, tej, valamint más élelmiszer és gyógyszer legyen.

A debreceni üzemek üdvözlők a Szocialista Forradalmi Bizottmány megalakulását

Tegnap délelőtt folyamán számos távirat és üdvözlő levél érkezett a szerkesztőséghez, amelyben a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány megalakulását helyeslik a dolgozók. A BELSPED dolgozói táviratukban többek között örömmel vesznek arról tudomást, „hogy a megalakult Debreceni Forradalmi Bizottmány kiáltványt adott ki”. A Hajdúsági Bőr- és Cipőgyár dolgozóinak távirata úgy szól,

hogy többek között kéri az egy személyi fizetés eltörlését és a családfenntartói fizetés biztosítását. A Debreceni Gáz-mű dolgozói azt üzenik, hogy szolidaritást vállalnak a sztrájkoló üzemek dolgozóival és a sztrájkot az üzem dolgozói termelőmunkáival segítik elő, hiszen a jelenlegi helyzet különösen megkívánja, hogy a város dolgozóit, kenyérgyárait, üzemi konyháit és kórházait fennakadás nélkül ellássák gázzal.

Öttagú Szocialista Forradalmi Bizottmány a Csokonai Színházban

A Csokonai Színház dolgozói megtárgyalták a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kiáltványát és titkos szavazással megválasztották a színház öttagú forradalmi bizottmányát. A bizottmány a következő határozatokat hozta:

1. A színház valamennyi dolgozója a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kiáltványának valamennyi pontjával egyetért, s az abban foglaltakhoz csatlakozik.
2. A Csokonai Színház Forradalmi Bizottmánya minden eszközt igénybevéve a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kiáltványát és a színház ehhez való csatlakozását eljuttatja az ország valamennyi színházához azzal, hogy a többi színház is hasonló szellemben cselekedjék.
3. A Debreceni Csokonai Színház a jelenleg érvényben lévő kijárási tilalom megszüntetése után a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány által elrendelt időpontban olyan ünnepi előadással nyitja meg kapuit, amely méltó napjaink forradalmi szelleméhez. A színház művészei művészi munkájukkal (versmondás, felolvasás, ének, zene, stb.) a rendkívüli idők alatt is a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány rendelkezésére állnak.

Debrecen, 1956. október 26.
A DEBRECENI CSOKONAI SZÍNHÁZ SZOCIALISTA FORRADALMI BIZOTTMÁNYA

AZ ÚJ MAGYAR NEMZETI KORMÁNY NÉVSORA

A Kossuth-rádió szombat délelőtt 11 óra 18 perckor közölte az új magyar kormány névsorát. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa, az MDP Központi Vezetősége és a Hazafias Népront Országos Tanácsa elnökségének meghívására megválasztotta a Magyar Népköztársaság új kormányát, megválasztotta a következőket:

A kormány összetétele a következő: A Minisztertanács elnöke: Nagy Imre. A Minisztertanács elnökének helyettesei: Apró Antal, Bognár József és Erdei Ferenc. Államminiszter: Tildy Zoltán. Külügyminiszter: Horváth Imre. Belügyminiszter: Münnich Ferenc. Honvédelmi miniszter: Janza Károly. Pöldművelésügyi miniszter: Kovács Béla, a Független Kisgazdapárt volt főtitkára. Pénzügyminiszter: Kossa István. Igazságügyminiszter: Molnár Erik. Kohó- és gépipari miniszter: Csörgő János. Egészségügyi miniszter: Babics Antal egyetemi tanár. Bányászati és energiatudományi miniszter: Czottnér Sándor. Külkereskedelmi miniszter: Bognár József. Belkereskedelmi miniszter: Tausz János. Vegyipari miniszter: Szabó György. Könyvtári miniszter: Nagy Józsefné. Város- és község-gazdálkodási miniszter: Nezevél Ferenc. Állami gazdaságok minisztere: Rybíjanski Miklós. Élelmiszeripari miniszter: Nyers Rezső. Begyűjtési miniszter: Gyenes Antal. Építőipari miniszter: Apró Antal. Közlekedés- és postaügyi miniszter: Bebris Lajos. Népművelési miniszter: Lukács György egyetemi tanár. Oktatásügyi miniszter: Kónya Albert. Az Országos Tervhivatal elnöke: Kiss Árpád. Az Állami Ellenőrzési Minisztérium vezetése egyelőre betöltetlen.

Az új nemzeti kormány az eskütel után azonnal hivatalba lépett.

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány az új kormánnyal szemben a következő követelményeket támasztja:

1. A szovjet csapatok azonnal szüntessék meg a harcot, vonuljanak vissza állomáshelyeikre, a továbbiakban pedig vonuljanak ki az országból.
2. Azonnali fegyverszünet megkötése a felkelőkkel, hogy a vér tovább ne folyjék.

Ezenkívül az összes többi követelés, amelyeket a kiáltványban megfogalmaztunk és amelyeket ismer Debrecen város, a megye dolgozó népe, továbbra is fenntartja.

A Forradalmi Bizottmány

Fáradhatatlanul a dagasztó-asztalok és sütőkemencék mellett

Emberfeletti és hősies munkát végeznek ezekben a napokban a sütőipari munkások. Fáradástól nem ismerve, gyakran éjt, napot eggyével szorgoskodnak azért, hogy a város kenyérellátása zavartalan legyen.

Tegnap, a délelőtti órákban a Debreceni Sütőipari Vállalat Vár utcai részlegét látogattuk meg. A dagasztóasztalok és sütőkemencék mellett mindenütt a legnagyobb lelkiismeretességgel és felelősséggel folyt a munka. Az üzemrészt dolgozók csaknem kivétel nélkül már hajnali három órákor munkában voltak és csak a tegnapi reggeli műszakon kb. 26 mázsa kenyéret sütöttek a dolgozóknak. Soltész László dagasztó, Derzi János feladó éppúgy, mint Jákob Irén, Szilágyi Erzsébet, vagy Tóth Ilona most sajátmagukat múlták felül az igyekvésben. Egy percig sem törődtek azzal, hogy csorogó

luk a verejték, vagy bevizesedett a köténytük, csak a város lakosaira gondoltak, hogy a Forradalmi Bizottmány élelmiszeripari szekciójának munkáját elősegítve mindenki hozzájárasson a legszükségesebb élelmiszerekhez. Az üzem egyébként a péksütemény előállításáról tért át átmenetileg a kenyérsütésre, mert az egész lakosság szempontjából ez most a legfontosabb.

Ahogy az üzemrészből visszafelé jöttünk, az üzletkezelők sok nyugtalan embert láttunk, aki kenyérré, vagy más élelmiszerré várt. A lakásban voltak és csak a tegnapi reggeli műszakon kb. 26 mázsa kenyéret sütöttek a dolgozóknak. Soltész László dagasztó, Derzi János feladó éppúgy, mint Jákob Irén, Szilágyi Erzsébet, vagy Tóth Ilona most sajátmagukat múlták felül az igyekvésben. Egy percig sem törődtek azzal, hogy csorogó

Felhívás!

A mai naptól kezdve a Néplap a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány lapja lett. Felkérjük a munkástanácsok vezetőit és tagjait, hogy az üzemekben, vagy más hol tájékoztatást és információt kérő újságírókat támogassák, segítsék munkájukban. Az újságíró munka jellege most legfőképpen arra irányul, hogy a helyi eseményekről, a dolgozók követeléséről, a közellátásról, stb. tájékoztassák a lakosságot, így a segítség és az információadás ma szükségesebb, mint bármikor.

A P R Ó H I R D E T É S E K

PRIMA zsírszerűt eladó, albérlet felvétel. Agárdi utca 2/b. HASZNALT bútorok, Erdeklődni Debrecen, Árpád tér 21. 200 literes hordó, hiányos 105x175 cm-es ki-benyúló vasárkos ablak, tejesalutya eladó. Lehel u. 45. Háman Kató utcából. KISIPARI új konyhabútor eladó. Egymalom u. 3. HASZNALT komplett konyhabútor és egy új konyhaszekrény eladó. Erzsébet u. 33. SÁRÁNDI állomással szemben, műbepérsi szőlőskertben gyönyörű 3 szobás ház, 400 szőlővel, 800 négyzetű konyhakerttel eladó, gyönyörű díszesep, gázkanadalló, samottos kályha. Debrecen, Csapó 84. BÜTOROZOTT szoba 1—2 m részére kiadó. Bótvos u. 7. NAPI 8 órára elköltőgép bérbeadó. Andaházi 9. HAZI vízvezeték céljára ön-működően szolgáló kapcsoló villanymotor eladó. Hajdúszoboszlón, Boostai u. 25. szám alatt. 125-88 teleszkópos Csepel, vas-kályha eladó. Balcsay Zsuzsanna MODERN konyhaszekrény, kályha eladó. Markotányos 15. Árpád téren.

HAJDÚSÁMSONI Vénkertben 1600 négyzetű szőlő lakható épülettel eladó. Erdeklődni Debrecen, Árpád tér 21. 200 literes hordó, hiányos 105x175 cm-es ki-benyúló vasárkos ablak, tejesalutya eladó. Lehel u. 45. Háman Kató utcából. KISIPARI új konyhabútor eladó. Egymalom u. 3. HASZNALT komplett konyhabútor és egy új konyhaszekrény eladó. Erzsébet u. 33. SÁRÁNDI állomással szemben, műbepérsi szőlőskertben gyönyörű 3 szobás ház, 400 szőlővel, 800 négyzetű konyhakerttel eladó, gyönyörű díszesep, gázkanadalló, samottos kályha. Debrecen, Csapó 84. BÜTOROZOTT szoba 1—2 m részére kiadó. Bótvos u. 7. NAPI 8 órára elköltőgép bérbeadó. Andaházi 9. HAZI vízvezeték céljára ön-működően szolgáló kapcsoló villanymotor eladó. Hajdúszoboszlón, Boostai u. 25. szám alatt. 125-88 teleszkópos Csepel, vas-kályha eladó. Balcsay Zsuzsanna MODERN konyhaszekrény, kályha eladó. Markotányos 15. Árpád téren.

60 csempés vajszerű ide kandalló eladó. Marx Károly 60. ELADÓ egyszárnyú tele ajtó, 300 literes boroshordó. Kigyó 25. HAJDÚDOROGON beköltözhető szép háromszobás családi ház mellékhelyiségekkel, nagy gazdasági udvarral, istállóval, gyümölcsöskerttel, 1017 négyzetű eladó. Kossuth u. 5. HALÓ és konyhabútor eladó. Vondég u. 49. ELADÓ boroshordó, kád, ebéd-lásztal, sodrony, éjjeliszekrény. Mester u. 31. JO minőségű löszformatrac eladó. Kálmán tér 12. Utolsó ajtó. GYERMEKÁGY és tűzhely eladó. Telek u. 71. AUTOALKATRÉSZEK, Ford öndíró, különböző kardáncsukló, kereszttek, angol adagoló kereszttek, elemek és egyéb alkatrészek eladók. Dobsina 14. Hadházi utcából. ELADÓK nagyméretű cseréptégla, gyepű pulóver, női cipők, ajtó, asztaltűzhely. Kar 21. ELCSERELNENK nagyméretű kácsi eladó. Kicsi eladó. Vörös Hadsereg úti utcai lakást kisméretű 2 szoba, öszkomfortosra. Kéri, Mézzena 7.

DAUER, hajfestés, divatfrizurák Komáromnál. Sas u. 2. VIDÉKI és debreceni napszámosok alkalmazzák mezőgazdasági munkára. Jelenkezés 28-án reggel 2—4 óráig. Szoboszlai 2/a. III. 16. EGY zománcosott tűzhely eladó. Arany J. utca 54. Házfelügyelő. JO minőségű kétszemélyes új sezlon olcsón eladó. Pacsirta 13. PIGNICZKI ISTVÁN órásműhelye Csapó utca 29. szám alatt.

NÉPLAP Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány Lapja Szerkesztő: Szerkesztő bizottság Felelős kiadó: A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. Szerkesztőség: Tóthfalu tér 10. Szabadság Lapnyomda.



A DEBRECENI NÉPLAP XIII. ÉVFOLYAM

Gyászolunk a halált is, a fiatalok tavaszán a legnagyobb áldozat. De a lézeseibe búszd S felemelt fel az emberiség, szemébe: volt nekünk maradt nemzeti erőt, a bizonyítam, nek valóságát.

„Habról” S aul a viz. Azért a viz. Van erők, hogy méltó öv a 48-as szabads a magyar szavet tett kitérőlni szent eszméje. Utat tört mag szökött lángja mindad, ami a neptől. Tisztán áll e naptól kezdve, ellenforradalom hanem olyan sek és nemze lemre vitel megvalósítása nem akart és vabb élni. Ele sokból, az es erőszakból! Mé az ígérteket, a szemfényvesztel semmi biztosít annak, hogy a valóságá válj harcot, a mer tot, hogy ve mondhasa az a rendezhesse b

nem

Napok óta a gyárakban a dolgozók az elmaradt ké SZOT elnöke lapontja, hogy nyének mit anyagi kár a SZOT elnöke tehát valam nésnek, hogy 1. a tragiku

A SE

A Nemzetk nek a magyar gteésere indult ben működést budapesti legl Hétfőn regg püldög 4000 rekormányal mány adomán Swechatba ér délelőtti folyam Budapest-Ferl küldeményt a rüskereszt Biz viselője kíséri. A kora dél Royal Air Fo gépe érkezik P Vöröskereszt fontsterling ér és élelmiszerra Bécs néhány tékonvsnági ak lászavá változ reszt már pén indította a plazna és orv ltmányokat a országi sebesü